

Η νίκη τού συνδυασμού Δανάλη - Τσιλίμου με το 75% των ψήφων στις εκλογές τής Κοινότητας την περασμένη Κυριακή δεν αιφνιδίασε κανέναν. Αλλά, επειδή στις εκλογές συμμετείχε ο αντίπαλος συνδυασμός νεαρών "Ανανέωση για το μέλλον τής ΕΟΚ (Κοινότητας)", με οκτώ νεαρούς υποψηφίους, θα πρέπει ν' αναφέρουμε ότι στο συμβούλιο τής Κοινότητας σήμερα υπάρχουν περισσότερα από οκτώ μέλη μικρότερα από 40 χρονών.

Κύριο συμπέρασμα από το αποτέλεσμα είναι η επιθυμία τής μεγάλης πλειοψηφίας των μελών να εδραιωθεί η συμφιλίωση με την Αρχιεπισκοπή που άρχισε μεν με τους καλύτερους οιωνούς, αλλά είναι εύθραυστη στα πρώτα βήματα πριν κερδηθεί η εμπιστοσύνη από τις δύο πλευρές. Όμως, η συμφιλίωση δεν είναι το άλφα και το ωμέγα στο πλούσιο μωσαϊκό των δραστηριοτήτων τής Κοινότητας και των προκλήσεων που αντιμετωπίζει.

Το νέο συμβούλιο θα πρέπει να τοποθετήσει τα θεμέλια για τη νέα εποχή και ο πρόεδρος Χάρης Δανάλης θα έχει την ευκαιρία ν' αφήσει το στίγμα του στα σχέδια για το μέλλον τής Κοινότητας, χρησιμοποιώντας το ταλέντο των μελών που έχει στη διάθεσή του.

Εγώ προσωπικά δεν πιστεύω ότι πρέπει να υπάρξουν ηττημένοι στην προχθεσινή εκλογική αναμέτρηση, επειδή τα νεαρά μέλη που δεν εξελέγησαν πρέπει να χρησιμοποιηθούν για να προσφέρουν πο-

Πόσο λυπάμαι τις γυναίκες που λένε ότι όλοι οι άντρες είναι ίδιοι. Αν είχαν αξιοπρέπεια δεν θα γνώριζαν όλους τους άντρες.



Επιμέλεια ΓΙΩΡΓΟΥ ΧΑΤΖΗΒΑΣΙΛΗ

Κόσμια και...

μη

ΝΙΚΗ ΤΟΥ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΥ ΔΑΝΑΛΗ - ΤΣΙΛΙΜΟΥ ΣΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ

Τα μέλη ψήφισαν για την εδραίωση της συμφιλίωσης με την Αρχιεπισκοπή

ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΤΟΠΟΘΕΤΗΘΟΥΝ ΤΑ ΘΕΜΕΛΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΝΕΑ ΕΠΟΧΗ

λύτιμες υπηρεσίες. Άκουσα, για παράδειγμα ότι κάποιες κυρίες ανησυχούν αν θα παραμείνουν στην γυναικεία επιτροπή επειδή ανήκουν στην "αντιπολίτευση" -ας το πούμε έτσι- και τέτοιες ανησυχίες δεν πρέπει να υπάρχουν γιατί κανείς και καμία δεν περισσεύουν στην Κοινότητα.

Γνωρίζω πολύ καλά τις προκλήσεις που δέχεται το συμβούλιο, ειδικότερα ο πρόεδρος Χάρης Δανάλης και πιο πολύ ο γραμματέας, Μιχάλης Τσιλίμος, αλλά θα πρέπει να δείξουν επιείκεια, τουλάχιστον, στους νέους επειδή πιστεύω πως τελικά θ' αντιληφθούν ότι δέχονται λάθος συμβουλές. Θα πρέπει ακό-

μη να υιοθετήσουν κάποιες από τις προτάσεις των νέων, κυρίως όσον αφορά στην ιστοσελίδα της στο διαδίκτυο και την μαζική ηλεκτρονική επικοινωνία με τα μέλη της, ενώ εγώ θα πρόσθετα και την πληρωμή των συνδρομών με πιστωτική κάρτα από το τηλέφωνο.

Φυσικά, πέρα απ' όλα αυτά το μεγάλο πρόβλημα που χρειάζεται λύση είναι το οικονομικό, ειδικά τώρα που άλλαξε η ζώνη οικοδόμησης για τα κοινοτικά κτήρια στο Λακέμπα. Ένα πρόβλημα, όμως, που αντιμετωπίζει η Κοινότητα είναι η καθυστέρηση στην εφαρμογή των αποφάσεων που παίρνονται για την αξιολόγηση και αξιοποίηση τής πε-

ριουσίας της. Χάνεται πολύτιμος χρόνος, γι' αυτό τα μέλη προσδοκούν πως θα επιταχυνθούν οι διαδικασίες για την βελτίωση των οικονομικών τής Κοινότητας με ένα λεπτομερές πρόγραμμα που θα ανακοινωθεί το γρηγορότερο δυνατόν, μαζί με την ενημέρωση για τις όποιες ενέργειες τού συμβουλίου προς αυτή την κατεύθυνση. Όμως, υπάρχει στην Κοινότητα και το πρόβλημα με την αντικατάσταση παλαιών ηγετικών στελεχών από νεαρούς με πολλές ικανότητες και γνώσεις, αλλά χωρίς πείρα σε ηγετικές θέσεις γι' αυτό θα επαναλάβω παλαιότερη πρόταση: Δίπλα στον Χάρη Δανάλη στη θέση του αντιπροέδρου πρέπει να τοποθετηθεί ο διάδοχός του για να εκπαιδευτεί όχι μόνο στα καθήκοντα τής προεδρίας, αλλά και να μυηθεί από τον ιστορικό πρόεδρο στα μυστικά τής αντιμετώπισης προβλημάτων που αναπόφευκτα θα βρει μπροστά του. Το ίδιο θα πρέπει να γίνει για τα αξιώματα τού γραμματέα και τού ταμιά, αλλά και στις διάφορες επιτροπές που είναι τα φυτώρια για την καλλιέργεια ηγετών του μέλλοντος τής Κοινότητας. Συγχαρητήρια, λοιπόν, στο νέο συμβούλιο τής Κοινότητας, ενώ για τους νεαρούς που απέτυχαν δεν είναι δα και το τέλος τού κόσμου γιατί -όπως είπα στον Σταμάτη Κουλούρη- αυτοί έχουν πανίσχυρο σύμμαχο το χρόνο και το μέλλον είναι δικό τους.

ΑΥΡΙΟ: Το συναρπαστικό παρασκήνιο των εκλογών στην Κοινότητα.

Πάνος Γεροντάκος

Πριν μερικές μέρες έφυγε από τη ζωή ο κοσμογάπητος Πάνος Γεροντάκος και η παροικία θρηνεί τον καλό άνθρωπό της, ο παροικιακός Τύπος θρηνεί τον έντιμο στρατιώτη της, το υπόδειγμα ήθους που για πολλά χρόνια έγραφε τον "Ζήκο", μια από τις πιο δημοφιλείς στήλες που γράφτηκαν ποτέ, η αριστερά έχασε έναν αυθεντικό αγωνιστή της και η Κοινότητα έχασε έναν ήρωά της.

Εγώ έχασα έναν παλιό φίλο που γνώρισα πριν σαράντα περίπου χρόνια όταν δέχτηκε πρότασή μου να παραστώ σε συνεδρίαση τού διοικητικού συμβουλίου τής Κοινότητας στο κοινοτικό μέγαρο στο Πάτινγκτον, σε μια εποχή που ήμουν διευθυντής τού "Βήματος" το 1969 ή 1970 αν δεν κάνω λάθος, μιας εφημερίδας φανατικής υποστηρίκτριας τού τότε Αρχιεπισκόπου Ιεζεκιήλ και εξίσου φανατική πολέμιος τής Κοινότητας.

Επειδή, όπως τώρα εγώ δεν καταλαβαίνω από τέτοια, τόλμησα ν' αντιμετωπίσω τους κοινοτικούς ηγέτες που δικαιολογημένα δεν μου επεφύλαξαν πανηγυρική υποδοχή και πρότειναν να αποχωρήσω αμέσως. Όμως, ο λεβέντης Γεροντάκος τους είπε απερίφραστα ότι είμαι προσκεκλημένος τής Κοινότητας και θα παραμείνω. Το αποτέλεσμα; Όχι μόνο παρέμεινα και συζήτησα μ' αυτούς που ήθελαν να με διώξουν, αλλά στο τέλος τής συνάντησης τους φωτογράφησα κιόλας για να δημοσιεύσω την φωτογραφία με το ρεπορτάζ μου στην πρώτη σελίδα τού "Βήματος". Φυσικά, αυτό δεν ενθουσίασε τον τότε ιδιοκτήτη τής εφημερίδας και ήταν η αρχή τού τέλους τής σύντομης θητείας μου σ' αυτό το έντυπο.

Ο Πάνος Γεροντάκος ήταν λεβέντης όλη του τη ζωή, πολέμησε εναντίον των Γερμανών, πολέμησε εναντίον τής κοινωνικής αδικίας, πολέμησε για να προστατεύσει την Κοινότητα, αλλά και για την συμφιλίωση με την Αρχιεπισκοπή με τη Συμφωνία τής Αθήνας, προκαλώντας το μένος κάποιων συντρόφων του σε μια ενημερωτική γενική συνέλευση.

Ο Πάνος Γεροντάκος δεν ήταν πλούσιος σε χρήματα, αλλά σε αξιοπρέπεια και θυμάμαι ένα χαρακτηριστικό περιστατικό, όταν ο εκδότης παροικιακού εντύπου αμφισβήτησε μια μέρα την τιμιότητά του μπροστά μας και οργανισμένος ο Πάνος παραιτήθηκε και έφυγε αμέσως. Ο εκδότης, που πραγματικά αγαπούσε και σεβόταν τον Πάνο έτρεξε από πίσω του και όταν τον επανέφερε στο γραφείο για να τού ζητήσει δημόσια συγνώμη, πήρε την απάντηση από τον υπερήφανο Γεροντάκο: Αν ήμουν δέκα χρόνια νεότερος θα σ' έδερνα γι' αυτό που τόλμησες να εκστομίσεις!

Με τον Πάνο Γεροντάκο είχαμε κοινούς φίλους τους αξέχαστους, Γιάννη και Αλίκη Οικονόμου, που όπως αυτός αγαπούσα σαν αδέρφια και αυτό μάς έδινε την ευκαιρία για φιλικές οικογενειακές συναντήσεις, αξέχαστες ανάμεσα σε δύο πνευματώδεις ανθρώπους που είχαν άποψη επί παντός επιστητού και ρουφούσα κάθε λέξη τους. Ο Πάνος, όμως, έφυγε από κοντά μας, αλλά τουλάχιστον δεν μπορεί να πάρει μαζί του τις ατέλειωτες όμορφες αναμνήσεις που θα κρατήσουμε σαν φυλακτό, γιατί άνθρωποι σαν τον Γεροντάκο δεν γεννιούνται κάθε μέρα και όταν φεύγουν αφήνουν ένα δυσαναπλήρωτο κενό. Τα θερμά μου συλλυπητήρια στην απαρηγόρητη σύζυγο και τα παιδιά του, ενώ στον αγαπητό Πάνο θα ευχηθώ νάναι καλό το μακρινό ταξίδι του...

Κακοήθειες

Ξανακτύπησαν οι αδιόρθωτοι και αμετανόητοι κατ' έξιν και κατά συρροήν συκοφάντες παρά τις καταδίκες τους με στόχο τον πρόεδρο τής Κοινότητας, Χάρη Δανάλη, μερικά εικοσιτετράωρα πριν τις εκλογές τής περασμένης Κυριακής. Με πρόφαση μια οικογενειακή διαφωνία ενοίκου στο γηροκομείο τής Κοινότητας, "Ελληνικό Σπίτι", έθεσαν κάποια ερωτήματα στον κ. Δανάλη με τα οποία εμμέσως πλην σαφώς αμφισβητούν την επιστημονική του κατάρτιση, την ακεραιότητα τού ήθους του και την εντιμότητά του.

Ο Χάρης Δανάλης πάντα ήταν και παραμένει άμεμπτος σαν δικηγόρος, σαν παροικιακός ηγέτης και σαν άνθρωπος, αλλά οι λαστολόγοι δεν χρειάζονται αποδεικτικά στοιχεία για να πλήξουν την υπόληψη τού θύματός τους, που στην περίπτωση τού Χάρη τον αντιπαθούν επειδή πρωταγωνίστησε στη συμφιλίωση τής Κοινότητας με την Αρχιεπισκοπή. Η κακοήθης επίθεση είναι και συνέχεια τής εκστρατείας εναντίον τής Κοινότητας, από τότε που δεν εξελέγη πρόεδρος της ο εκλεκτός τής καρδιάς τους, αλλά και εναντίον τού γηροκομείου της επειδή -για λόγους που γνωρίζουμε- αντιπαθούν τον πρόεδρο τού συμβουλίου του. Φυσικά, αθώο θύμα τής επίθεσης είναι το "Ελληνικό Σπίτι" που προσφέρει ελληνική φιλοξενία σε δεκάδες ηλικιωμένους συμπαροίκους μας με την καταγγελία για κακή διαχείριση με θύματα τούς ηλικιωμένους.

Βέβαια, οι άνθρωποι αυτοί έχουν χάσει την αξιοπιστία τους προ πολλού στην παροικία μας και έχουν τιμωρηθεί, αλλά η λάσπη που πετούν με τον κουβά στα αθώα θύματά τους ντροπιάζει όλο τον ελληνισμό που έχει επενδύσει στο μεγάλο έργο τής Κοινότητας και έχει πανηγυρίσει τη συμφιλίωσή της με την Αρχιεπισκοπή. Αυτό τούς πονά αβάσταχτα, αλλά ας κάνουν υπομονή ο χρόνος είναι... γιατρός και θεραπεύει τα πάντα.

Καλό!

Πάει μια νυχτερίδα σε ένα μπαρ και λέει στον μπάρμαν:

- Φίλε, πιάσε ένα ποτήρι αίμα!
- Δεν σερβίρουμε αίμα, λέει ο μπάρμαν.
- Καλά, πιάσε μια φραντζόλα ψωμί;
- Ψωμί; Τί να το κάνεις;
- Έγινε ένα ατύχημα εδώ παρακάτω και θα πάω να βουτήξω!

Ακόμη ένα:

- Γιατί κάθονται οι άνδρες με ανοιχτά πόδια;
- Επειδή αν τα κλείσουν θα λιώσουν τον... εγκέφαλό τους!